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1.1

Meéreni spektra gamma zareni scintilacnim pocitacem

Abstrakt

Uloha se zabyva méfenim zdkladnich geometrickych parametriu zobrazovacich ele-
mentu.

Uvod

Zadani

. Urcete ohniskovou vzdélenost tenké spojky nésledujicimi metodami: odhadem, autoko-

limaci, ze znalosti polohy predmétu a jeho obrazu (pro ¢étyfi ruzné polohy predmétu;
provést téz graficky). Pokud jste se v Zékladech fyzikdlnich méfeni jiz s témito metodami
seznamili, je pro Vas tento kol nepovinny.

. Besselovou metodou uréete ohniskovou vzdélenost tenké spojky. V piipravé odvod'te rov-

nici ¢.(8) a nacrtnéte chod paprsku v obou piipadech, kdy je vidét ostry obraz. Pro¢ je
nutnd podminka e > 4f7 Na ¢em zavisi ohniskova vzdalenost ¢ocky?

Urcete ohniskovou vzdalenost tenké rozptylky.

. Besselovou metodou zmétte ohniskovou vzdéalenost mikroskopického objektivu a Ramsde-

nova okularu. V pripravé vysvétlete rozdil mezi Ramsdenovym a Huygensovym okularem.

Abyste mohli urcit opticky interval mikroskopu v pracovnim tkolu ¢. 7, urcete nejprve
polohy ohniskovych rovin okularu a objektivu. Rozmyslete si, zda potiebujete znat polohy
jejich predmétovych nebo obrazovych ohniskovych rovin.

Zmeétte zvétSeni lupy pri akomodaci oka na normalni zrakovou vzdalenost. Stanovte z
ohniskové vzdalenosti lupy zvétseni pii oku akomodovaném na nekonecéno.

Z mikroskopického objektivu a Ramsdenova okularu sestavte na optické lavici mikroskop
a zméfte jeho zvétseni. Rozmyslete si, jak velky opticky interval je vhodné zvolit.

Ze spojky 4200 a Ramsdenova okularu sestavte na optické lavici dalekohled a zmérte
jeho zvétseni pfimou metodou a z poméru prumeéru vstupni a vystupni pupily. V ptripraveé
vysvétlete rozdil mezi Galileovym a Keplerovym dalekohledem, nac¢rtnéte chod paprsku
v obou pripadech.

Vysledky méteni zvétseni mikroskopu a dalekohledu porovnejte s hodnotami vypocitanymi
z ohniskovych vzdélenosti a optického intervalu. Ohniskové vzdalenosti jste namérili s
urcitou chybou, muzete proto spocitat i chybu vypocitanych zvétseni.
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Obrazek 1: Zavislost indexu lomu na vlnové délce

2 Experimentalni usporadani a metody

2.1 Pomitcky

2.2 Teoreticky tvod

3 Vysledky a postup méreni

Nejdifve jsme zméiili spektrum zéiice Cs137 jednokandlovym analyzatorem. Sifku okna detek-

toru jsme nastavili na 100mV. V tomto okné jsme pak ¢itacem méfili cetnost impulzu. Nameérené
hodnoty jsou vidét z grafu.

4 Diskuse
5 Zaveér
Reference

[1] http://praktika.fifi.cvut.cz/GeomOptika/ -Zadani lohy



